

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ПРАВДА ВОСТОКА

газета

издается с 1917 года

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 75 (18047)

Четверг, 1 апреля 1976 года

Цена 2 коп.

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЕР

НАРОДНЫЕ контролеры. Их можно встретить всюду — в заводских цехах и на строительных площадках, на хлопковом поле и животноводческих фермах, в ремонтных мастерских и научных лабораториях. Это — люди высокого долга, они всегда в дозоре, несут общественную вахту.

Зоркий глаз дозорных проникает во все сферы жизни. Группы и посты народного контроля активно помогают партийным, советским, хозяйственным органам, руководителям предприятий, хозяйствам, строек, учреждениям успешно претворять в жизнь решения партии и правительства. Они контролируют выполнение государственных планов, вскрывают неиспользованные резервы, борются с бесхозяйственностью, расточительством и браком, нарушениями государственной и трудовой дисциплины.

Мы должны все рассчитывать, и каждый из нас должен научиться быть расчетливым — эти ленинские указания с особой силой звучат сегодня, когда советские люди с огромным энтузиазмом и творческой энергией борются за осуществление исторических решений XXV съезда КПСС, грандиозной программы создания в десятый пятилетку.

При невиданном масштабе работ в стране, ускорении технического прогресса самые незначительные просчеты могут привести к большим потерям. Вот почему осуществление строжайшего режима экономики, бережливости, устранение излишеств и непроизводительных расходов, всемерное развитие творческой активности тружеников — требование времени, закон социалистического хозяйствования.

В эти дни жизнь каждого трудового коллектива наполнена глубоким содержанием, озарена ярким светом решений партийного съезда. Как пароль, звучат сегодня слова: «Пятилетие эффективности и качества — рабочую гарантию», «Мы одного стоящего рядом», «Экономить в большом и малом». С нарастающей энергией развивается Всесоюзное социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий пятилетки, за получение в нынешнем году 5 миллионов 300 тысяч тонн «белого золота» — главного богатства республики.

А чем могут проявлять себя во всенародном походе дозорные — люди горячего сердца и беспокойной мысли, передовых рабочих, колхозников, инженеров, агрономов! Во многом. Во всех коллективах они на виду и к нам особое требование: покажи пример трудолюбия и организованности, добивайся, чтобы у товарищей по цеху или колхозной бригаде был твердый порядок, четкий ритм работы.

Если речь идет о защите государственных и общественных интересов, будь принципиальным и настойчивым, строг и непримирим к недостаткам, но проходи мимо фактов бесхозяйственности, охраняй социалистическую собственность, доводи дело до конца. Вместе с тем помни о том, чтобы все новое, передовое обрастило крылья.

Контролер — это не регистратор фактов. Он призван во время подмечать все, что мешает нашему движению вперед. Предупреждение ошибок, профилактика недочетов — главное в его деятельности.

Одна из основных задач дозорных в пятилетке — помочь привести в действие богатейшие резервы. Наша экономика будет куда сильнее, если, скажем, «вдохнуть жизнь» в каждый станок или машину, которые числятся в списках неуставленного оборудования. Родина будет намного крепче, если держать под строжайшим наблюдением расходование каждого килограмма металла, угля, цемента, хлеба, минеральных удобрений и других ценностей, использование каждой минуты рабочего времени.

Народные контролеры уже вписали свои первые строки в десятую пятилетку. Дозорные Ташкентского аэронавтического производственного объединения имени В. П. Чкалова вместе со специалистами, сделав расчеты, определили, что за счет осуществления разработанных организационно-технических мероприятий можно сберечь 4,1 миллиона киловатт-часов электрической и 4,1 тысячи гигакалорий тепловой энергии, много металла и других материалов. Внесен первый вклад. Дозорные объединения им. А. Сумского, В. Болгина, Ю. Пан и многие другие разработали ценные предложения, которые позволят за счет рационального использования тепловой и электрической энергии сберечь за год около 700 тысяч рублей. Комитет народного контроля Узбекской ССР одобрил ценную инициативу дозорных авиационного объединения и рекомендовал всем группам и постам республики взять ее на вооружение, шире развернуть общественный смотр за экономию и бережливость.

О ценных наиминаниях дозорных сообщают из Каракалпакии и Ферганы, Хорезма и Наманганы, Самарканда и Сурхандарьи. Одобрены мероприятия группы кунинского колхоза имени Димитрова, которая взяла под строгий контроль выполнение принятых социалистических обязательств, что позволит нам круг поставить 46-центнеровый урожай при плане 33 центнера.

Нет сомнения в том, что искры, зажженные творческой инициативой передовиков, превратятся в яркое пламя, что группы и посты еще энергичнее будут претворять в жизнь указания XXV съезда КПСС об усиленном режиме экономики, эффективном использовании резервов, высоком качестве работы во всех звеньях. В этом большом и важном деле контролеры вправе рассчитывать на деловую помощь партийных и советских организаций.

Добиваясь улучшения деятельности групп и постов, важно прежде всего повысить спрос коммунистов, участвующих в их работе, заслушивать отчеты и сообщения о выполнении ими этого ответственного поручения, отмечать тех, кто добросовестно, инициативно и принципиально ведет дело, подтаскивать пассивных. Следует чаще выносить на обсуждение партийных собраний основные вопросы деятельности народного контроля, поддерживать обоснованные предложения и выводы, с которыми группы обращаются в партийные организации.

Сегодня во всех группах и постах предприятий, колхозов, сельхозкооперативов, учреждений республики начинаются отчеты и выборы. Это — большая и ответственная политическая кампания. И важно, чтобы партийные организации не только взяли под контроль проведение этого мероприятия, но и помогли тщательно подготовить собрания, более осветить многогранную деятельность дозорных. Правильно поступили Сырдарьинский, Самаркандский, Наманганский и другие обкомы партии, которые разработали графики проведения отчетно-выборочных собраний во всех коллективах. На них будут присутствовать секретари обкомов, горкомов, райкомов партии, члены партийных комитетов.

Очень ответственный момент — выборы нового состава групп и постов народного контроля. Необходимо, чтобы в них вошли достойные из достойных — новаторы производства, грамотные пятилетки, активные общественники, хорошие организаторы.

Немало ярких страниц вписана 360-тысячная армия народных контролеров республики. Участвуя в большом походе бережливых, они помогли коллективам сэкономить миллионы киловатт-часов энергии, много металла, сырья, повысить технико-экономические показатели, успешно выполнив задания девятой пятилетки.

Контроль — дело живое, творческое. Необходимо постоянно совершенствовать формы и методы проверок, охватить своим вниманием все производственные участки. Действенность, результативность, гласность — вот главный критерий работы групп и постов.

Партия придает первостепенное значение контролю и проверке исполнения. Обязанность партийных и советских организаций — сделать все, чтобы народные контролеры лучше выполняли свой высокий долг.

ПОЗЫВНЫЕ СУББОТНИКА

Бухара

Восемь тонн черного и семь тонн рафинированного масла сверх обычной дневной нормы наметили выпасть 17 апреля труженики Бухарского масложирового завода. Право-фланговый социалистический соревнования — слесарь Александр Лазарев выступил с призывом выполнить нормы за смену. На его обращение отклинулись десятки рабочих завода. Люди, не занятые на основном производстве, примут участие в благоустройстве территории предприятия. (УзТАГ).

Ангрен

Труженики Узбекской коммунистической кооперации единодушно одобрили патриотический почин москвичей, определивших

рубежи на предстоящий коммунистический субботник, посвященный 106-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Так, горняки ордена Трудового Красного Знамени разреза «Ангренский» решили 17 апреля добить не менее тридцати тысяч тонн угля, а также отработать в отвалы 78 тысяч кубометров грунта, ускорив подготовку новых забоев к выемке топлива. В фонд пятилетки будет перечислено 1000 тысяч рублей.

Днем наивысшей производительности труда обозлились сделать 17 апреля коллективы химико-металлургического завода, ГРЭС, керамического комбината и других предприятий.

Десятки тысяч ангренцев в «красную субботу» примут активное участие в благоустройстве территории и озеленении родного города.

Ташкент

Вдохновленный решением XXV съезда КПСС, коллектив ташкентской трикотажной фирмы «Малика» успешно завершил программу первого квартала. С начала года реализовано производство на 9 миллионов 560 тысяч рублей, а до конца марта сверх плана ее будет выработано и реализовано еще на 400 тысяч рублей.

Прирост объема производства составил 12 процентов. План выпуска изделий со знаком качества выполнен на 134 процента. В день коммунистического субботника работники фирмы решили трудиться с наивысшей производительностью труда. В фонды пятилетки будет перечислено 4 тысячи рублей.



Россия

Монтаж мощной автоматической линии закончен 26 марта на Ульяновском автомобильном заводе. Она предназначена для обработки и сборки тормозных барабанов и ступиц. Производительность линии — 200 узлов в час — вдвое больше, чем выпускалось на предприятии до сих пор. Кроме того, автоматика позволяет вы свободить и перевести на другие участки производства 66 рабочих.



РОСТОВ-на-Дону. Комбайно-строители «Ростсельмаша» награждены памятным знаком ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «За отличие в строительстве коммунальных инфраструктур». Каждые сутки с конвейера предприятия сходит 218—220 стеловых барабанов. В минувшем году завод дал стране 35 750 комбайнов «Нива». На снимке: на сборке комбайна «Нива».

Фото В. ТУРБИНА.

Украина

Монтаж второго турбогенератора мощностью 800 киловатт начал 26 марта на Запорожской ГРЭС. Опытная бригада Н. А. Анисимова, собравшая здесь в прошлом году такую же турбину, решила выполнить работы на три месяца быстрее, чем на первой. Это позволит ввести действующий энергоблок «Киевмиссортсельхоз» уже в нынешнем сентябре. С его пуском мощность ГРЭС достигнет двух миллионов 800 тысяч киловатт.

Белоруссия

Еще надежнее станет сило-сборочный комбайн «Вихрь», удостоенный государственного знака качества; теперь он будет снабжаться самозатячивающимися ножами для срезки стеблей. Их серийное изготовление наложено заводом «Гомельмаш», где вступила в строй новая комплексно-механизированная линия. Ее производительность — 800 тысяч ножей в год. Это позволит оснастить или все «вихри» и каждый второй комбайн марки «КС-2б», выпускаемые этим предприятием.

(УзТАГ).

Казахстан

Заселен первый дом в будущем городе Каачар, который строится рядом с новым горно-обогатительным комбинатом. В этом городе будет жить 65 тысяч человек. Уже в нынешнем году горняки и строители получат более тридцати квадратных метров жилья, различные объекты культурно-бытового назначения.

(ТАСС).

НАША ВЫСОТА-100 ЦЕНТНЕРОВ

С ВЫСОКОЙ

исторических решений XXV съезда КПСС, делом отвечающим на призыв десяти передовых рабочих республики — выполнить пятилетки за один год — колхозники бригады Саодат Муйиновой решили за пять лет вырастить хлопка в два раза больше, чем предусматривается планом, и сдать его только первым сортам. Молодые землемельцы намерены не только закрепить успех прошлого года, но и достичь более высокой урожайности. Завершение сезона хлопчатника в сжатые сроки — первый вклад колхозников в успешное выполнение принятых обязательств.

С. ВИКТОРОВ.

рели свои планы и приняли новые, повышенные обязательства: получить за один гектар 100 центнеров «линтного зерна» и 550 центнеров зеленой массы на сноп.

Только вчера трактористы О. Балтаев и С. Эргашев заложили на полях последние посевые борозды, а сегодня уже готовят культиваторы для обработки всходов. Свои работы и у половина земельных массы на снопах.

Со мной в бригаде десятый год работает семья членов, все механизаторы, — рассказывает Шарипов. — Так что опыт у нас богатый. В ответ на решение XXV съезда партии мы пересмотрели свои планы и приняли новые, повышенные обязательства: получить за один гектар 100 центнеров «линтного зерна» и 550 центнеров зеленой массы на снопах.

Бороться за весомый урожай Узбекистана!

ОТСЕЯЛИСЬ ЗА ТРИ ДНЯ

РАНО в нынешнем году «поспели» земли на полях комсомольско-молодежной бригады колхоза имени Куйбышева Мархаматского района Андижанской области, которой руководит депутат Верховного Совета Узбекской ССР, делегат ХХI съезда Компартии Узбекистана Саодат Муйинова. Молодые землемельцы первыми в колхозе открыли посевную. Три дня подряд землемельцы махинаторами и селяльщиками, чтобы заложить семена хлопчатника на всех 60 гектарах. И вот сегодня они рапортуют: «Сев успешно завершен. Основа урожая пер-

шего года десятой пятилетки заложена».

С комсомольско-молодежной бригадой колхоза имени Куйбышева Саодат Муйиновой борут пример, на нее равняются многие хлопководческие колхозы Андижанской области. У молодых землемельцев есть что перенять. За четыре года минувшей пятилетки они смогли поднять урожайность на гектаре с 25 центнеров до 60.

Включившись во всенародное социалистическое соревнование за успешное выполнение планов партии, в ответ на

призыв десяти передовых рабочих республики — выполнить пятилетки за один год — колхозники бригады Саодат Муйиновой решили за пять лет вырастить хлопка в два раза больше, чем предусматривается планом, и сдать его только первым сортам. Молодые землемельцы намерены не только закрепить успех прошлого года, но и достичь более высокой урожайности. Завершение сезона хлопчатника в сжатые сроки — первый вклад колхозников в успешное выполнение принятых обязательств.

С. ВИКТОРОВ.

ЗА ЗЕЛЕНИЕ! КУКУРУЗНЫЕ ПОЛЯ

ШЕРАБАД. (Соб. корр.) На кукурузных полях колхоза имени XXII пятилетки появился первый сноп. На снимке: землемельцы колхоза имени Куйбышева Саодат Муйиновой засеяли кукурузные поля и другие хозяйства.

Шерабадцы вынесли первые снопы в Сурхандарье. И это, несмотря на капризы весны, которая даже снегом не раз «угощала» сюжан.

Значительно перезаполнен плющ земельцы начнут обрабатывать посевы.

Кукурузоводы района решили нынче получить не меньше 75—80 центнеров «линтного зерна» на гектаре.

В ближайшие дни на планации выйдут культиваторы:

Значительно перезаполнен плющ земельцы начнут обрабатывать посевы.

Кукурузоводы района решили нынче получить не меньше 75—80 центнеров «линтного зерна» на гектаре.

В ближайшие дни на планации выйдут культиваторы:

Значительно перезаполнен плющ земельцы начнут обрабатывать посевы.

БРИГАДА НАМЕТИЛА НОВЫЕ РУБЕЖИ

ВЕСЕННЕЕ поле полно ожиданий. Земля, отдохнувшая, подкормленная и напоенная, кажется, готова принять семена.

«Готовы ли?» — И Максудахон Умарова, в которой разрастается в руках мягкие комья. Она беспокойно поглядывает на небо, на рваные хлопья серых туч. Не дожди — солнце теперь побольше бы!

С. Снимок связывает земледелей надежды на богатый урожай. Долго готовилась к съезду Максудахон вместе с членами бригады, в которую перешла только осенью. Давно беспокоила ее судьба этой, седьмой, числящейся в отставших. Работая по соседству на таких же землях и в одинаковых условиях, бригада Максудахон собирала 45—50 центнеров хлопка с гектара, а «седь-

мая» — на десять—пятнадцать меньше. Не могла и не хотела Умарова мириться с таким положением. И очень обрадовалась, когда ее просьбу о переводе в отставшую бригаду удовлетворили.

Всю зиму коллектив готовил землю. Только на съезд в Москву и отлучалась Умарова. Но и там не оставил ее беспокойство: как-то там управляются, успеют ли все сделать?

Внимательно слушала Максудахон все, о чем говорилось на съезде. Сквозь призму сделанного партией, всей страной опенилась она, последнее андиканских коммунистов, дела родного колхоза и района. Как свое коренное дело восприняла она планы партии на новую пятилетку.

— А наша бригада? Чем мы ответим на новое проявление земледелия?

Шапкозакидательство не следует заниматься, — поправил его престарелый Абдулхакар Юлдашев, тоже пришедший на встречу с легиатом, и добавил, обращаясь к бригадиру: — А сама как думашь, Максудахон?

Бригадир собиралась с мыслями. Она вспомнила зачехличенный день съезда, большой душевный настрой, который царил среди делегатов!

И сейчас они ждали от Максудахона, на чьей опытности и знании и умение надеялись,

товарищ Умарова. И бригадир напомнила им о той большой работе, которую уже успели проделать, и что еще предстоит выполнить. Она напомнила, какую прибавку урожая может дать такое соблюдение всех агротехнических правил: научно обоснованное внесение удобрений, поливы, получение всходов по естественной влаге, широкорядные, загущенные посевы.

— А разве мало значит то, что наши поливальщики и механизаторы зимой прошли Герой Социалистического Труда, знатный хлопок-роб, делегат ХХV съезда, — так говорила Умарова после возвращения из Москвы на первом собрании членов бригады.

— На любой рекорд пойдем! — в запальчивости сказал Гафурдин Кабудов.

— Шапкозакидательство не следует заниматься, — поправил его престарелый Абдулхакар Юлдашев, тоже пришедший на встречу с легиатом, и добавил, обращаясь к бригадиру: — А сама как думашь, Максудахон?

Бригадир собиралась с мыслями. Она вспомнила зачехличенный день съезда, большой душевный настрой, который царил среди делегатов!

И сейчас они ждали от Максудахона, на чьей опытности и знании и умение надеялись,

товарищ Умарова. После ее рассказа о съезде многие бригадиры стали прикладывать, какие рубежи можно наметить. Решши бороться за 45-центнеровый урожай хлопка на каждом гектаре, а урожайность зерна кукурузы довести до ста центнеров. Кроме того, дополнительно решши продать много винограда, фруктов, овощей.

Правление постановило пробурить еще две скважины, завершив прокладку оросительного канала, его облицовкой.

— Значит и воды будет хватать, — заключила Умарова. — Обещали помочь бригаде техникой, удобрениями.

Да и весь 27-летний опыт бригадира подсказывал — можно добиться намеченного. И эта уверенность передалась всем членам бригады. На том и порешли: «В год съезда бороться за 60-центнеровый урожай хлопка».

... Мы стоим с Максудахоном и крошки большого поля. Она рассказывает о последних событиях, о днях съезда, встречах после приезда из Москвы с односельчанами,

тружениками других хозяйств, жителями разных кишлаков района. Приглашают ее кооператоры, строители, школьники, всем интересно поговорить с делегатом. И она успевает всюду, понимая, что долг ее, долг коммуниста — донести до сердца каждого решения съезда.

Слушая ее рассказ, я подумал о пути, пройденном этой простой женщины. Всю жизнь ее связана с землей. В колхозе она родилась, училась в школе, здесь начальница ее трудовая биография. Думала она о деле больше, чем о себе самой, и люди оценили ее старательность, видели в ней партийного человека. Стала она вожаком бригады, ей оказали честь и доверие, избрали делегатом ХХV съезда КПСС.

Не только поле Максудахон, весь колхоз живет в эти дни ожиданием посевной. За три дня постараемся управляться с внесением семян в почву, — говорит бригадир. — У нас все готово...

М. САДВАКАСОВ.

Соб. корр. «Правды Востока».

Пахтаабадский район.

ПРОПАГАНДА РЕШЕНИЙ СЪЕЗДА-ШИРОКИЙ РАЗМАХ

Пленум правления республиканского общества «Знание» состоялся 31 марта в Ташкенте. Собравшиеся обсудили задачи общества по пропаганде исторических решений ХХV съезда КПСС. С докладом выступил председатель правления общества, академик Академии наук Узбекской ССР С.-К. Зияуллаев.

Стотысячная армия лекторов, пропагандистов — членов общества, подчеркнулось на пленуме, целиком и полностью одобрила решения ХХV съезда партии, видят в них программу своей деятельности по распространению политических и научных знаний. Повсеместно организуются общественно-политические чтения под девизом «КПСС — ум, честь и счастье нашей эпохи». Только за последний месяц в труженниках села, в республики, на предприятиях выехали десятки тысяч лекторов, видных ученых, специалистов народного хозяйства. Ими уже прочитано около 60 тысяч лекций.

Пленум утвердил мероприятия по дальнейшему усиленнию пропаганды решений ХХV съезда КПСС.

(УзТАГ).

ПРАКТИКА ХОЗЯЙСТВЕННОГО РУКОВОДСТВА

ЗАСЕДАНИЕ СОРОК ВОСЬМОЕ

ДЕТЯМ — ОТЛИЧНУЮ ОБУВЬ

ЯНГИОЛЬСКАЯ обувная фабрика ежегодно шьет около двух миллионов пар детской обуви сорок моделей, пятнадцать из которых отмечены Знаком качества. Накопленному здесь опыту и проблемам управления качеством продукции была посвящена беседа за столом деловых встреч: директор фабрики Ф. Тегай, главный инженер Р. Мамадалиев, секретарь партоганизации И. Пименова, председатель фабрика С. Шишкова, секретарь консультанской организации Т. Гусейнова, начальники: пятого цеха — Т. Спраздников, планового отдела — Ли Сисун, ОТК — Г. Аминов, мастер смены М. Чеховская, рабочие М. Петрушина, А. Иматова, И. Криницын, Р. Цукан, секретарь республиканского комитета отраслевого профсоюза Ш. Ахмадалиева, заведующая отделом горкома партии И. Исмагилова, главный инженер республиканского ковенционно-обувного объединения Л. Читалин, государственный инспектор по качеству товаров Э. Мусабаев, инженер Узгостстандарта А. Исмагилов, заведующий отделом Узэсвопрофа В. Чернов. Беседу вел секретарь Узэсвопрофа Х. Нигманов.

ЗНК качества на производстве многогранен. Это — итоги проделанной работы, признание ее. Завоевание его — не застывший итог. Наоборот, надо поддерживать часть фабричной машины, потому что знает этот не присуждается наивно. Олицетворяя упорную и целестремленную работу, которая проделана вчера, ведется сегодня, планируется на завтра, он не признает пешечек, самоуспокоения; хорошее вытесняется лучшим.

Пятинацать видов детской обуви по высшей категории — только промежуточный этап на пути к Знаку качества для всех моделей. Но это и своеобразная рабочая высота, с которой можно и нужно оглядеться, осмысливать пройденный путь, проанализировать накопленный опыт с тем, чтобы развить, обогатить его и пойти дальше.

Работу на фабрике, бесспорно, проделали большую, объемную и многогранную. Это — организация входного и выходного контроля в соответствии с современными условиями и требованиями, аттестации всех рабочих и специалистов, обмен опытом и обладание смежными профессиями, стабильность коллектива, внедрение научно-технических достижений, новые формы и методы организаций труда и производства, подведение итогов соревнования, а также укрепление трудовой и технической дисциплины, обострение чувства ответственности.

Начинали на фабрике с определения узких мест, с исследованием — почему они узкие? Оказалось, что многие можно «расширить», если иначе организовать работу, расставить работников, контроллеров, если не проходить мимо малейшего нарушения технологии, отступления от ее норм. В цехах учредили межоперационные контролеры, ввели в правило ежедневный обход рабочих мест. Появились «Экранны сортировки», на которых каждый день демонстрируются количественные и качественные показатели работы всех обувщиков. Ежедневно стали обсуждать итоги работы бригад, участков, цехов.

Строгий входной контроль привел к тому, что недоброкачественный материал перестал поступать в цехи, прекратились перестановки застройщиков — они закрепились на местах, сменами, бригадами, цехами. Перед аттестацией каждый труженик проходит курсы по сорокачасовой программе.

В таких условиях исключены внешние причины, порождающие брак, все теперь зависит от исполнителя, и



он отвечает за качество выполненной операции. Если же межоперационный контролер на каком-то участке не рассмотрел дефект, то на следующем его обязательно обнаружат и быстро определят виновника. Так возникает возможность перейти на бездефектный метод контроля и сдачи продукции в ОТК с первого предъявления. Одновременно вступила в действие новая система материального поощрения — премиальные зависят и от количества, и от качества.

Для расширения производства, повышения качества продукции сделано немало, и пора уже внедрять систему управления качеством производственной продукции, которая отработана, обкатана на ряде предприятий и сдана в производство. Что мешает этому? На фабрике, в частности, нет специалистов, которые могли бы разработать местные стандарты. Да, лигионные обувщики получили типовое положение о комплексной системе управления качеством, об отделе управления качеством, но из них стали писать пинетки. В прошлом году сшили 22 тысячи пинеток, использовали для этого 280 тысяч квадратных дециметров отходов кожи. Фабрика уже сегодня использует свои мощности на 98,6 процента. Можно добиться большего, но часть оборудования устарела, для него не хватает запасных частей, и подчас оно простаивает на ремонте больше, чем положено нормами.

Для расширения производства, повышения качества продукции сделано немало, и пора уже внедрять систему управления качеством производственной продукции, которая отработана, обкатана на ряде предприятий и сдана в производство. Что мешает этому? На фабрике, в частности, нет специалистов, которые могли бы разработать местные стандарты. Да, лигионные обувщики получили типовое положение о комплексной системе управления качеством, об отделе управления качеством, но из них стали писать пинетки. В прошлом году сшили 22 тысячи пинеток, использовали для этого 280 тысяч квадратных дециметров отходов кожи. Фабрика уже сегодня использует свои мощности на 98,6 процента. Можно добиться большего, но часть оборудования устарела, для него не хватает запасных частей, и подчас оно простаивает на ремонте больше, чем положено нормами.

Есть и другие наболевшие вопросы: фабрика все еще получает нестандартное сырье, в частности, с Самаркандинского комбината шелковых тканей имени 50-летия Узбекской ССР в день «красной субботы» решили занять свои рабочие места у станков. Они выпустят 100 тысяч метров готовых тканей из скономленного сырья. Всего в этот



Химики Алмалыча решили дать в нынешнем году на миллионы рублей сверхплановой продукции. На снимке: группа педагогов социалистического соревнования (слева направо): начальник отдела грануляции Абдурахман Намазов, начальник цеха Шариф Рахимов, оператор Улугбек Хамидов, бригадир дежурный Павел Ефимович Лепилин.

Фото С. БЕЗНОСОВА.

ИЗ СЭКОНОМЛЕННОГО СЫРЬЯ

Рабочие Наманганского комбината шелковых тканей имени 50-летия Узбекской ССР в день «красной субботы» решили занять свои рабочие места у станков. Они выпустят 100 тысяч метров готовых тканей из скономленного сырья. Всего в этот

день решено выпустить 180 тысяч рублей, что намного превышает обычную дневную выработку. Весь зарплаток — 12 тысяч рублей — титуловщики решили перечислить в фонд пятилетки.

(УзТАГ).

Указ Президиума Верховного Совета Узбекской ССР о награждении медалью «За отличную службу по охране общественного порядка» сотрудников КГБ при Совете министров Узбекской ССР и МВД Узбекской ССР

За заслуги по охране общественного порядка и борьбе с преступностью награждена по именем Президиума Верховного Совета ССР медалью «За отличную службу по охране общественного порядка»:

Мустафаева Вакила Мустафайевича — начальника отдела уголовного розыска МВД Каракалпакской АССР.

Мухаммадиева Атамурада — начальника УВД Сырдарьинского облисполкома.

Новикову Виктора Иосифовича — старшего оперуполномоченного КГБ при Совете Министров Узбекской ССР на Ташкентской области.

Азимова Хаджибека Валидзодиева — старшего оперуполномоченного КГБ при Совете Министров Узбекской ССР на Ташкентской области.

Архипова Ивана Власовича — начальника управления уголовного розыска УВД Сырдарьинского облисполкома.

Давыдова Георгия Ивановича — первого заместителя начальника управления внутренних дел Чирчикского горисполкома.

Ишанкулова Ахмада — начальника отдела уголовного розыска УВД Сырдарьинского горисполкома.

Каримова Хакима — командира отделения отдельного моторизованного дивизиона на милиции УВД Ташкентского горисполкома.

Касымова Арыслана — начальника отдела внутренних дел Алмалинского горисполкома.

Маркова Виталия Ивановича — старшего оперуполномоченного КГБ при Совете Министров Узбекской ССР на Бухарской области.

Фролова Александра Петровича — начальника управления КГБ при Совете Министров Узбекской ССР по Самаркандской области.

Юрисова Дехканы — начальника управления КГБ при Совете Министров Узбекской ССР по Сурхандарьинской области.

Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Н. МАТЧАНОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Х. ПУЛАТОВА.

г. Ташкент, 31 марта 1976 г.

Новости планеты

На XI съезде БКП

СОФИЯ. 30 марта. Трудовой социалистический комитет Труда РСФСР в столичном зале «Университета» продолжает работу XI съезда Болгарской коммунистической партии. Делегаты обсуждают Отчетный доклад ЦК БКП, подводят итоги пятилетнего труда болгарского народа, который под руководством своей Коммунистической партии уверенно строит развитое социалистическое общество, гордится своими достижениями, в том числе и тем, что впервые в истории Болгарии в течение пяти лет подряд впереди остальных стран по производству автомобилей. Болгария — единственный социалистический союз

